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ISEG – INSTITUTO SUPERIOR DE ECONOMIA E GESTÃO
GESTÃO DO DESPORTO - CONTABILIDADE GERAL

Ano Lectivo 2014/2015 – 1º Semestre – Prova Intercalar   Lisboa, 3 novembro de 2015   Duração: 1 hora e 15 min
Nome completo: ________________________________________________ Número de processo: ___________
Assinale com um círculo a alínea que entende que esteja correcta em cada uma das questões. 
Cada uma das questões deve ser justificada nas linhas disponíveis para o efeito.

 Não são aceites respostas sem a respectiva justificação pelas quais será cotada a zero. 
Cada resposta correcta de escolha múltipla ou de justificação vale 1,0 valores (#1-#14).

Cada resposta correcta das restantes perguntas vale 1,5 valores, desde que apresentados os cálculos quando tal se verifique (#15-#17a) e 17 b)).
NOTA: A cotação mínima deste mini-teste é de 0 valores.     ( Boa Sorte.
1. 
A contabilidade é um sistema de informação que recolhe, organiza, regista e relata informação sobre a actividade das entidades. O objetivo das demonstrações financeiras é:

	a)
	Apurar o imposto a ser pago ao Estado;

	b)
	Proporcionar informação sobre a posição financeira, desempenho e alterações da posição financeira, útil para a tomada de decisão dos utentes;

	c)
	Fazer o registo das operações através de lançamentos;

	d)
	Apurar o resultado da empresa.


Justificação_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________
2. 
Assinale a alínea correta: 
	a)
	Consistência, relevância, fiabilidade e comparabilidade são as quatro características da informação identificadas na Estrutura Conceptual (EC);

	b)
	Os utentes das demonstrações financeiras são apenas os Accionistas e os Administradores (Gestores);

	c)
	O pressuposto segundo o qual se perspectiva que uma entidade se manterá em actividade, e não é razoável esperar reduções substanciais do nível desta, é o da continuidade;

	d)
	O regime do acréscimo é uma característica qualitativa da informação financeira.


Justificação_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________
3. Uma sociedade relatou os montantes seguintes no final do seu primeiro ano de actividade, em 31 de Dezembro de 2013: Capital realizado €300.000; Total dos gastos €180.000; Ativo €800.000 e Passivo  €400.000.  Assinale a alínea correta: 
	a)
	Capital próprio €100.000 e rendimentos €280.000;

	b)
	Resultado líquido do período €100.000 e rendimentos €280.000;

	c)
	Resultado líquido do período €400.000 e rendimentos €580.000;

	d)
	Resultado líquido do período €100.000 e rendimentos €80.000.


Justificação_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________
4. 
Em face dos seguintes dados: Ativos correntes €3.150; Ativos intangíveis €2.025; Inventários €1.470; Ativos fixos tangíveis €975 e Financiamentos obtidos €1.920. O montante do Capital próprio é o da alínea:
	a)
	€5.700; 

	b)
	€6.150;

	c)
	€7.620;

	d)
	€4.230.


Justificação_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________
5. 
Identifique o elemento que deve ser considerado como passivo não corrente:

	a)
	Financiamento concedido a 2 anos;

	b)
	Outras contas a pagar a 18 meses;

	c)
	Clientes;

	d)
	Estado e outros entes públicos (impostos a pagar no próximo ano).


Justificação_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________
6. 
Qual das expressões seguintes aparece evidenciada, em simultâneo, no balanço, na demonstração dos resultados e na demonstração das alterações no capital próprio:

	a)
	Resultado bruto;

	b)
	Resultado líquido do período;

	c)
	Resultado transitado;

	d)
	Resultado operacional.


Justificação_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

7.
A afirmação que é totalmente verdadeira é:
	a)
	O Balanço tem um formato horizontal e deve apresentar um ano de comparativo;

	b)
	O Balanço tem um formato vertical e não deve apresentar ano comparativo;

	c)
	A Demonstração de alterações no capital próprio tem um formato matricial e, tal como as restantes demonstrações, não deve apresentar um ano de comparativo.

	d)
	Nenhuma das anteriores.


Justificação_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

8. 

Qual dos seguintes factos deve ser classificado como fluxo de investimento?
	a)
	Pagamento da dívida a um fornecedor no montante de €32.580;

	b)
	Recebimento da venda de um equipamento de transporte no valor de €20.000;

	c)
	Compra, a crédito, de uma viatura de transporte de mercadorias no valor de €18.500;

	d)
	Pagamento dos juros referentes ao financiamento no montante de €15.050.


Justificação_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________

9. 
Qual dos seguintes factos é um facto patrimonial permutativo:
	a)
	Compra de um edifício financiado por um empréstimo bancário;

	b)
	Consumo de eletricidade;

	c)
	Processamento dos ordenados dos empregados;

	d)
	Contabilização dos juros de um empréstimo bancário.


Justificação_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

10.  
Qual dos seguintes factos é um facto patrimonial modificativo:
	a)
	Compra de um edifício financiado por capital próprio;

	b)
	Consumo de combustíveis;

	c)
	Recebimento do cliente do valor em dívida;

	d)
	Compra de matérias-primas a pronto.


Justificação_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________
11. 
A compra a crédito de um equipamento (Ativo fixo tangível) origina:
	a)
	Uma despesa e um gasto;

	b)
	Uma despesa e um pagamento;

	c)
	Uma despesa;

	d)
	Um gasto.


Justificação_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

12. Explicite quais são as demonstrações financeiras apresentadas nos Relatórios e Contas pelas empresas em geral: 
Balanço, Demonstração dos Resultados, Demonstração dos Fluxos de caixa, Demonstração de Alterações no Capital Próprio e Anexo.
13. Relativamente à informação proporcionada por cada uma das demonstrações financeiras, assinale a alínea correta: 

	a)
	A informação acerca do desempenho é principalmente dada no Balanço;

	b)
	A informação acerca da posição financeira é principalmente proporcionada na Demonstração dos resultados;

	c)
	A Demonstração dos fluxos de caixa classificados por atividades permite aos utentes determinar o impacto dessas atividades na posição financeira da entidade e nas quantias de caixa e seus equivalentes;

	d)
	Todas as anteriores estão corretas.


Justificação_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

14.
Indique a fonte informativa (Balanço, Demonstração dos Resultados, Demonstração dos Fluxos de Caixa, Demonstração das Alterações no Capital Próprio) para cada uma das situações seguintes:
a)      (0,5 valores) Pagamentos a fornecedores: 
b)  
(0,5 valores)  Financiamento obtido junto de um banco: 

15.  Admita que na empresa GAMA, no decurso de Setembro passado, ocorreram os seguintes factos:

i) Obtenção de um financiamento bancário de médio e longo prazo no valor de 40.000€;
ii) Compra a crédito de uma viatura para transporte de pessoas por 25.000€;
iii) Compra de uma impressora a pronto por 150€;
iv) Adiantamentos a fornecedores no valor de 3.500€;

v) Pagamento a fornecedores no valor de 7.500€;
vi) Compra a pronto pagamento de material de escritório no valor de 280€;
vii) Recebimento dos juros de obrigações no valor de 4.000€ referentes ao mês de Fevereiro;

viii) No final do mês pagou ao banco 350€ de juros de Agosto referentes ao financiamento obtido;
ix) Vendas de mercadorias no valor de 10.000€, das quais 40% a pronto;
x) Pagamento de ordenados no valor de 15.000€.
Identifique os factos patrimoniais permutativos ocorridos naquele mês:           
 

16. Tomando por base os dados anteriores,  proceda ao cálculo do fluxo de caixa das atividades de financiamento: 


17. Apresente para cada uma das alíneas seguintes os cálculos e justificação adequada no quadro respectivo sem a qual a resposta não será considerada:

A empresa apresenta os seguintes elementos:

Caixa: 5.550€; 
Fornecimentos e serviços externos: 1.560.000€; 
Adiantamento a fornecedores: 60.000€;

Activos intangíveis: 16.500€; 
Clientes: 900.000€; 
Activos fixos tangíveis (AFT): 9.000.000€; 
Gastos de depreciação: 540.000€; 
Adiantamentos de clientes: 30.000€; 
Financiamento obtidos a 5 anos: 300.000€; 
Fornecedores: 150.000€; 
Juros obtidos: 93.000€; 
Estado e outros entes públicos - IVA a pagar: 72.000€; 
Inventários: 600.000€; 
Outras contas a pagar: 105.000€; 
Pessoal – Remunerações a pagar: 315.000€

Vendas: 8.550.000€; 
Juros suportados: 870.000€; 
Custo das mercadorias vendidas e das matérias consumidas: 3.937.500€; 
Gastos c/ o pessoal: 1.950.000€; 

a)   Total do Ativo:


b) Resultado operacional: 


FIM












Cálculos:























Justificação dos cálculos para apuramento do montante do Ativo:

















Justificação dos cálculos para apuramento do montante do Resultado Operacional:
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